

ਆਪਣੀ ਨਾਲੀ ਵਿਚ ਚਰਬੀ-ਰਹਿਤ ਭੋਜਨ ਪਾਓ।

ਪਾਈਪਾਂ ਵਿਚੋਂ ਚਰਬੀ, ਤੇਲ ਅਤੇ ਚਿਕਣਾਈ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਰੱਖ ਕੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸਮੁਦਾਏ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰੋ।

ਜਦੋਂ ਚਰਬੀ, ਤੇਲ ਅਤੇ ਚਿਕਣਾਈ (ਐਂਫਓਜੀ) ਨਾਲੀਆਂ ਵਿਚ ਵਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਵਪਾਰ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ – ਪਾਈਪਾਂ ਵਿਚ ਡੱਕਾ, ਨਲਕਿਆਂ ਤੋਂ ਪਾਣੀ ਦਾ ਘਟਿਆ ਵਹਾਉ, ਬਦਬੂ ਜਾਂ ਇੱਥੋਂ ਤਕ ਕਿ ਗੰਦੀਆਂ ਨਾਲੀਆਂ ਦਾ ਪਾਣੀ ਜਮਾਂ ਹੋ ਜਾਣਾ। ਸਿੱਟਿਆਂ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਸਮਾਂ, ਪੈਸਾ ਬਰਬਾਦ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਗਾਹਕ ਛੁੱਟ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਤੁਹਾਡੇ ਵਪਾਰ ਵਿਚ ਜੇਕਰ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹੀ ਢੰਗ ਦੇ ਨਾਲ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਚਿਕਣਾਈ ਰੇਕੂ (ਗ੍ਰੀਸ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਾਲੇ ਵਜੋਂ ਵੀ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਇਕ ਅਹਿਮ ਚਰਣ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਰਸੋਈ-ਘਰ ਵਿਚ ਕੁਝ ਕੁ ਸਧਾਰਨ ਕੰਮ ਵੀ ਐਂਫਓਜੀ ਦੀ ਕਾਫ਼ੀ ਮਾਤਰਾ ਘਟਾਉਣ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੰਮਕਾਜ ਪਾਈਪਾਂ ਦੁਆਰਾ ਹੇਠਾਂ ਭੇਜਦੇ ਹਨ।

ਚਰਬੀ, ਤੇਲ ਅਤੇ ਚਿਕਣਾਈ ਨੂੰ ਪਾਈਪਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰੱਖਣ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ:



1. ਪਕਾਉਣ ਵਾਲੇ ਭਾਂਡਿਆਂ ਨੂੰ ਧੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਐਂਫਓਜੀ ਨੂੰ ਪੂੰਝ ਲਓ

ਪਕਾਉਣ ਵਾਲੇ ਭਾਂਡਿਆਂ ਨੂੰ ਧੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਪੂੰਝਣ ਲਈ ਕਾਗਜ਼ ਦੇ ਤੇਲੀਏ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। ਰਸੋਈ-ਘਰ ਵਿਚ ਇਹ ਸਧਾਰਨ ਕੰਮ ਪਾਈਪਾਂ ਹੇਠਾਂ ਜਾ ਰਹੀ ਐਂਫਓਜੀ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਕਾਫ਼ੀ ਘਟਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਚਿਕਣਾਈ ਦੇ ਸਿੰਕਜੇ ਅਤੇ ਰੇਕੂ ਉੱਤੇ ਦਬਾਉ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ ਡੱਕੇ, ਬਦਬੂ ਅਤੇ ਗੰਦੀਆਂ ਨਾਲੀਆਂ ਦੇ ਜਮਾਂ ਹੋਣ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜੇਕਰ ਘਟਾਉਂਦਾ ਹੈ।



2. ਭਾਂਡਿਆਂ ਨੂੰ ਧੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਗੜੋ

ਇਕ ਗੰਦੇ ਭਾਂਡੇ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਤੇਲ, ਚਰਬੀ ਅਤੇ ਚਿਕਣਾਈ ਅੰਤ ਤੇ ਪਾਈਪਾਂ ਦੇ ਜਰੀਏ ਹੇਠਾਂ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਭਾਂਡਿਆਂ ਨੂੰ ਧੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖੁਰਚਣਾ ਪਾਈਪਾਂ ਵਿਚ ਜਾ ਰਹੀ ਚਰਬੀ, ਤੇਲ ਅਤੇ ਚਿਕਣਾਈ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਨੂੰ ਕਾਫ਼ੀ ਘਟਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।



3. ਵਰਤੇ ਗਏ ਤੇਲ ਵਾਲੇ ਚਿਕਣੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਵਿਚ ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰੋ

ਰੀਸਾਈਕਲ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੇ ਗਏ ਤੇਲ ਵਾਲੇ ਚਿਕਣੇ ਪਦਾਰਥਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਰਾਈ ਅਤੇ ਜੈਤੂਨ ਦੇ ਤੇਲ ਨੂੰ ਤਲਣ ਲਈ ਵਰਤਣਾ) ਨੂੰ ਸਟੋਰ ਕਰੋ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਤੀਜੀਆਂ-ਧਿਰਾਂ ਚਿਕਣੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਵਿਚ ਲੈ ਲੈਣਗੀਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਬਾਯੋਡੀਜ਼ਲ ਵਿਚ ਬਦਲ ਦੇਣਗੀਆਂ।



4. ਚਿਕਣਾਈ ਦੇ ਰੇਕੂ ਦਾ ਬਾਕਾਇਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਅਤੇ ਸਫ਼ਾਈ ਕਰੋ

ਐਂਫਓਜੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਚਿਕਣਾਈ ਰੇਕੂ ਦਾ ਬਾਕਾਇਦਾ ਰੱਖ-ਰਖਾਵ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਨਿਰੀਖਣ ਅਤੇ ਸਫ਼ਾਈ) ਇਕ ਅਹਿਮ ਚਰਣ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਵਪਾਰ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਸਫ਼ਾਈ ਅਤੇ ਰੱਖ-ਰਖਾਵ ਦੀ ਬਾਰੰਬਾਰਤਾ ਬਦਲ ਜਾਵੇਗੀ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਆਪ ਸਾਫ਼ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਲਈ ਇਕ ਹੋਲਿੰਗ ਕੰਪਨੀ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਪਣੇ ਚਿਕਣਾਈ ਰੇਕੂ ਦੇ ਰੱਖ-ਰਖਾਵ ਉੱਤੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, calgary.ca ਤੇ ਜਾਓ ਜਾਂ 3-1-1 ਤੇ ਫੋਨ ਕਰੋ।

ਇਕ ਚੰਗਾ ਗੁਆਂਢੀ ਹੋਣਾ ਚੰਗਾ ਵਪਾਰ ਹੈ

ਜਦੋਂ ਐਂਫਓਜੀ ਮਾੜੀ ਹਾਲਤ ਵਿਚ ਰੱਖੇ ਗਏ ਚਿਕਣਾਈ ਰੇਕੂ ਦੇ ਵਿਚੋਂ ਲੰਘਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੇਸਟਵਾਟਰ ਸਿਸਟਮ ਦੇ ਨਾਲ ਕਤਾਰ ਵਿਚ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਗੰਦੀਆਂ ਨਾਲੀਆਂ ਦਾ ਪਾਣੀ ਜਮਾਂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਮਹਿੰਗਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਵਪਾਰਾਂ ਨੂੰ ਅਸੁਵਿਧਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।



Protecting what's precious. Land. Air. Water.

Onward/ The City will continue to provide reliable water service to all Calgarians.



THE CITY OF
CALGARY

calgary.ca | call 3-1-1